

机井不出水,农民灌溉难

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

近日,东明县大屯镇南园村的李先生致电12345政务服务热线反映,为了缓解灌溉难的问题,今年3月份,相关部门为该村打了数口机井,但这些机井却抽不出水,无法正常灌溉,希望相关部门予以重视。



为了浇地,种植大户自费购买水泵

6月8日下午,牡丹晚报全媒体记者来到反映人李先生家的耕地内,在其东侧50米处,见到了两口用水泥砌成的圆形机井。此时,一个直径约10公分的白色塑料管从井口一直延伸到李先生的耕地内,机井正上方是一个三角形的钢铁支架,支架上有一捆黑色的电线,井内还有一个正在抽水的电泵。

“我专门买了一个电泵抽水,效果却不好。”李先生指着这口机井告诉牡丹晚报全媒体记者,他一共承包了50亩耕地,由于没有其他的收入,这

些耕地成为他们全家人的经济来源。

据李先生介绍,该耕地内的两口机井目前都没有安装供电设备,他们只能从附近废旧机井的供电箱内扯出了一根电线。虽然通上了电,但是仍有两口机井完全不能使用,另外一口机井倒是能抽出水,水量却特别小,不能满足附近村民浇地的需求。

“抽出的水量很小,一天24小时不间断也只能浇两亩地,正常情况下每小时能浇五六亩地。”李先生说,近年来天气干

旱,为了及时灌溉耕地,很多种植大户只能自费购买了水泵。水泵加上电费,目前李先生已经花费了4000余元。

牡丹晚报全媒体记者从另外一位村民的口中得知,由于目前能抽出水的机井数量有限,不少村民轮流值班,24小时守在耕地内。“现在河里没有水,浇水只能靠电泵抽。”这位村民说,本以为新打的机井能够缓解浇地难的问题,没想到,这几口机井至今不能正常使用,他们希望相关部门能够及时解决问题。

镇政府:将尽快组织相关部门进行验收

牡丹晚报全媒体记者采访获悉,近年来,我市天气干旱,不利于农作物的生长,上级部门在村民耕地内打下的这些机井,能够在浇灌时起到非常关键的作用。但为何刚刚打好的机井却不能正常使用呢?为了解事情原因,牡丹晚报全媒体记者联系了东明县大屯镇政府相关工作人员。

“这是我的残次林地复垦项目,该项目包括打井、修路修桥。”这位工作人员告诉牡丹晚报全媒体记者,该乡镇目前一共打了32口井。

牡丹晚报全媒体记者了解

得知,残次林地复垦项目是按照国家“多种渠道多元化投资补充耕地方式”精神,将不适合经营林业、农业的残次林地采用回填土方、翻耕配肥、平整土方、干砌石坎、修筑排水渠等措施,复垦成适宜耕作的农用地,新增耕地用于占补平衡。

据这位工作人员介绍,该项目计划打建的32口机井虽然目前已经全部打完,但还未通过验收。

“县国土资源局还没有对该项目进行验收,验收过程中如果发现问题,还需要继续整改。”这位工作人员表示,考虑

到农民浇地的实际困难,他们将及时与县国土资源局沟通,以期尽早对该项目进行验收。验收过后,还将对存在的问题及时整改,争取尽早投入使用,以解决村民灌溉难的问题。



“金晖助老”帮扶,传递关爱温暖



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为积极响应“金晖助老”青春扶贫志愿服务行动,加强对农村贫困老人的帮扶和关爱,6月9日,郓城县志愿者协会志愿者分别来到黄集镇张楼村、徐垓村,开展“金晖助老”志愿服务活动。

当日一早,志愿者们带着电风扇、牛奶、小米等生活物资,分别来到“省派第一书记”田洪孝、李新业帮扶的黄集镇张楼村和徐垓村,走访了16户65岁以上不集中供养的留守、失独贫困老年人,并结成帮扶对子。每到一处,志愿者都陪老人聊天拉家常,帮助整理床铺、清洁卫生,为老人们提供各方面的帮助。

自2017年来,郓城县志愿者协会在团县委指导下,以“党团

员+专业人才+志愿者”的方式,组织实施结对帮扶农村贫困高龄老人“五个一”助老志愿服务。在物质帮扶以外,志愿者们更注重精神帮扶,协会中的专业人才——心理咨询师志愿者为老人送上心理呵护,让他们真实地感受到党和社会的关爱和温暖。

“金晖助老”青春扶贫志愿者行动由共青团山东省委、山东省扶贫开发办公室发起,开始于2017年,依托扶贫部门建档立卡数据,招募青年志愿者对符合条件的65岁以上不集中供养贫困老年人开展结对帮扶,主要开展以“拉一次家常、整理一次家务、清理一次个人卫生、维修一次家电、送一件过冬用品”为内容的“五个一”助老志愿服务。

3600余名签约贫困户享健康红利

6月9日早7时,成武县白浮图镇中心卫生院院内欢声笑语不断,热闹非凡。李双楼行政村156名老年人准时在大院里集合,准备接受集中健康查体。

81岁的李志力高兴地说:“俺今天不到6点就来了,抽了个第一号。国家的政策真是太好了,自从镇医院家庭医生签约团队给俺发了这个贫困户小布袋以后,他们就隔三差五到家里来,给俺检查身体,有时候还打电话了解情况,别提多周到了。俺真是享大福了,哈哈……”老人的一席话,说得大家连连点头。

正在这时,笔者发现伙房送来两大筐煮鸡蛋,禁不住好奇地问:“这老年人查体还管饭啊?”身边的大夫李喜梅说:“这些老年人,天一亮就起床赶到医院,他们都是空腹来的,抽了血,做了B超以后,每人给他们发放两个鸡蛋、

一袋牛奶,防止他们因低血糖而晕倒。另外,我们尽量合理规划,加快进度,力争每次集中查体都在十点半之前完成,不让老人们等得太久。”

走访中,白浮图镇中心卫生院党支部书记、院长王熙告诉记者:“从5月25日开始,我们就对全镇所有签约的60岁以上老人,包括建档立卡贫困人员,开展了免费健康查体工作,到今天为止,已对15个行政村3600余名老年人进行了全面的健康体检。检查中发现,部分老人身体健康存有各种病患,我们家庭医生服务团队都分别给他们制定了个性化治疗方案,上午给老年人检查身体,下午就把信息及时反馈给他们,确保他们能够得到及时防治。眼下,这项工作仍在紧张进行中。”

牡丹晚报通讯员 李星华



健康查体